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1. LICHOZROUTI 3 body

vvvvvv

domécnosti a zivi se ponozkami.

llustrace Vv knize jsou dilem Galiny

Miklinové.

Pozorné si prohlédni obsah kufru. Liché
ponozky. V dnes$ni dobé je docela trendy
mit na kazdé noze jinou ponozku.
Koneckoncti majiteli kufru nic jiného
nezbyvd. Ale mozna to mulze byt

vyhoda. Najednou se naskytne mnohem

vic moZnosti nez pfi pouZiti identického

paru.

Zdroj: https://www.prague.eu/cs/detail-akce/28392/galina-miklinova-muzeum-lichozroutu-vstup-

vitany

Kolik riiznych kombinaci para ponozZek miiZe majitel kufru zvolit?

a) 66 b) 88 c) 144

d) 121 e) 100
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2. SOCHA FRANZE KAFKY 3 body

Sochai David Cerny, autor miminek lezoucich po Zizkovské vézi
a dalSich d¢l, je také autorem pohyblivé hlavy znazoriujici spisovatele

Franze Kafku. Socha je umisténa v Praze pobliz Narodni ttidy.

Socha je vysoka 11 m. Je tvofena podstavcem a 42 patry. Ta jsou
tvofena 252 konstrukénimi segmenty a socha vazi 39 tun. Prvni patro

vazi 190 kg a posledni piiblizné¢ 0,5 t. Jednotlivé segmenty se otaceji

dvakrat za hodinu a jsou
pohanény motory firmy
Siemens. Kafkovu tvar
segmenty utvofi jen pfi
spravném postaveni

vSech segmentdl.

Zdroj: https://www.prague.eu/cs/objekt/mista/1886/socha-franze-kafky-d-cerny?back=1

Jakou hmotnost primérné maji ostatni patra?

a) vice nez tunu b) pravé 957 kg c) méné nez 957 kg

d) priblizné 957 kg e) priblizné 958 kg
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3. LETOHRADEK HVEZDA 3 body

V prazské obotfe Hvézda stoji od roku 1556 renesancni lovecky

letohradek na unikatnim ptadorysu Sesticipé hvézdy (hexagramu).

Zdroj: https://turistickyatlas.cz/vse/misto/7133_letohradek-hvezda.html

Kolik os soumérnosti ma hexagram?

a) 2 b) 3 c) 4

d) 6 e) nekonecné

mnoho



350000

275000
250000

175000

&0 000

2
© Pangea

matematicka soutéz 3 b()dy

4. NAVSTEVNOST HRADU/ZAMKU V CESKEM KRUMLOVE

Renesanténé barokni hrad a zamek Cesky Krumlov je vyznamna
architektonickd pamatka v jiznich Cechach. Svou rozlohou pies 6 ha je
to (po Prazském hrad€) druhy nejvétsi hradni a zamecky komplex
v Cechach.

V roce 1989 byl zamek vyhlasen narodni kulturni pamatkou a v roce
1992 zapsan na seznam Svétového dédictvi UNESCO. Patii mezi

nejnavstévovangjs$i pamatky v Cechach.
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Graf ukazuje navstévnost zamku v letech 1991 az 2006.
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Které z nasledujicich tvrzeni neodpovida pravdé?

a) Vroce 2000 a 2001 byla na zamku stejné velka navstévnost.
b) Nejvétsi naruast navstévnosti byl mezi roky 1999 a 2000.

c) Mezi roky 1996 a 1997 navstévnost klesla.

d) V roce 2006 byla navstévnost vétsi nez 330 000.

e) Mezi roky 2004 a 2005 navstévnost nestoupla.

5. POVRCH, OBJEM - KRYCHLE

Krychle z modeliny ma délku hrany 10 cm. Z takové krychle mizeme

vytvofit malé krychli¢ky o hrané 1 cm.

Kolikrat vétSi bude soucet povrchii vSech malych krychli¢ek nez

povrch velké krychle?

a) Povrch velké krychle a soucet povrchi malych
krychlicek bude stejny.

b) Tisickrat.

c) Desetkrat.

d) Stokrat.

e) Jiny udaj.
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6. MERENI TEPLOTY

Teplota u nas se méfi ve stupnich Celsia (°C).
V anglicky mluvicich zemich se setkdvdme s méfenim
teploty vzduchu ve stupnich Fahrenheita (°F).
Na nékterych teplomérech miizeme dokonce vidét obé
stupnice stejn¢ jako na obrazku. Pfevody mezi
jednotlivymi stupni lze vypocitat i pomoci tohoto postupu:
(teplota ve stupnich Celsia - 9) : 5 + 32 = teplota
ve stupnich Fahrenheita

Ve které tabulce jsou v§echny udaje spravné?

4 body
F C
120 © 50
1005 P 40
soé 220

8 2
60

g0
w0l i
ZO-E- ;—-IO
0% fao
202 L 30
40 §= 40

2)
°C 20 25 30 35 40
°F 68 77 86 90 104
b)
°C 20 25 30 35 40

°F 68 77 86 95 105
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c)
°C 20 25 30 35 40
°F 68 77 87 95 104
d)
°C 20 25 30 35 40
°F 66 77 86 95 104
e)
°C 20 25 30 35 40
°F 68 77 86 95 104




2
© Pangea

matematicka soutéz
7. ROPA 4 body

Ropa je hnéda az nazelenala hoilava kapalina tvofena smési uhlovodikd.
Nachédzi se vhloubce az nékolik stovek metra
a pravdépodobné vznikla rozkladem obrovského
mnozstvi malych Zivoc¢ichli. Ropa se vyuziva napf.
pfi vyrobé plastl, pii vyrob& elektfiny 1 1éku.
Vyrab&ji se zni i1 parfémy, rténky, fotbalové mice

1 golfové micky. Ropa se tézi ze zemé& pomoci pumpy.

Lidské srdce je taky pumpa. Do celého téla napumpuje za 1 minutu asi

5 litri krve. Pfedstavme si, ze mame stejn¢ vykonnou pumpu na ropu.

Kolik bareli ropy (po 200 1) by pumpa naplnila za jeden den?

Zdroj: hﬂp:77WWW.HyBrla.cz’opec—e|eﬂrom0biIy—spotrebu—ropy—nesnizi

a) 72 b) 25 c) 30

d) 172 e) Jiné mnoZstvi.
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8. SACHOVE FIGURKY

Sachy jsou nejpopularngjsi hra na svété pro dva
hrace. Hraje se s 16 bilymi a 16 cernymi
figurkami. Sachovnice ma tvar ¢&tverce
a Vv kazdé radé¢ a v kazdém sloupci ma 8 poli.

Na Sachovnici zustalo 14 bilych a 10 ¢ernych

figurek. Jaky dil Sachovnice ziistal

neobsazen?

a) 2 b) 2 0) 3

d) g e) i

9. SACHY JESTE JEDNOU 4 body

Sachy mizeme hrat jak na desce stolu, tak
na zahradé. Sachova figurka krale
z deskové hry meéti 95 mm. Zahradni
figurka krale méfi 47 a ptl cm.

Jakou hmotnost by méla zahradni

figurka krale, kdyby byla ze stejného materialu jako figurka krale

Z deskové hry, ktera vazi 15 g?

a) 1875¢g b) 18,75¢ c) 18,75dag

d) 75¢ e) 75dag
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10. KOSTKA CUKRU 4 body

V dnes$ni dob€ si v obchod¢ mtizeme koupit cukr v mnoha podobach:
praskovy, mouckovy, krystal, kostkovy — ktery se pouziva na oslazeni
¢aje nebo kavy. Jesté ve 40. letech 19. stoleti mél cukr tvar homole
a pozadované mnozstvi tieba na oslazeni kdvy se muselo sekat.
Majitelka cukrovaru v Dacicich se nejednou pii porcovani cukru zranila,
proto nabadala svého muze, aby vymyslel néco mensiho. A tak se zrodil
Vv roce 1841 prvni lis na kostkovy cukr.

Kostky cukru se tehdy balily do balicku po 250 kostkéach, ktery vazil pil
kilogramu.

Dnes se bali 1 do krabice o hmotnosti 1 kg. V jedné takové krabici je
400 kostek cukru.

Jaky je rozdil v hmotnosti jedné kostky cukru tehdy a v soucasné

dobé&?

a) Kostka cukru v soucasnosti je leh¢i pravé o pil gramu.
b) Kostka cukru v soucasnosti je tézsi pravé o pil gramu.
c) Kostka cukru tehdy a ted’ ma stejnou hmotnost.

d) Kostka cukru v soucasnosti je tézsi o vic nez pul gramu.

e) Kostka cukru v soucasnosti je leh¢i o vic nez piil gramu.
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11. KOLIK STOJi NOTEBOOK? 5 bodu

Autorem Ceskych bankovek je vytvarnik Oldfich Kulhdnek. Pro odliseni
hodnoty bankovek byly pouzity kromé riznych velikosti a barev portréty
nejvyznamnéjSich osobnosti ¢eskych déjin. Mezi né patii:

Ema Destinova, Jan Amos Komensky, FrantiSek Palacky, Tomas
Garrigue Masaryk, Karel 1V. a BoZena Némcova.

Bankovky maji hodnotu 100, 200, 500, 1000, 2000 a 5000 korun.
Prestoze Casto drzime bankovky v ruce, malokdo si vzpomene, na které
bankovce je ktera osobnost.

Druhé v potadi podle hodnoty je bankovka, na které je vyobrazen Jan
Amos Komensky, nejvyssi hodnotu ma bankovka s T. G. Masarykem.
Na tietim misté v pofadi je bankovka s BoZzenou Némcovou. Ma vyssi
hodnotu nez bankovka s Karlem IV. Na ptedposlednim misté je
bankovka s Emou Destinovou. Bankovka s Frantiskem Palackym ma
hodnotu 1 000KZ¢.

Jirka si Setfil na novy notebook. Na moji otazku, kolik notebook stal, mi
odpovedél:

2 » Masaryk + 2 ¢ Destinova + 3 ¢ Palacky + 2 * Némcova
+ 5 » Komensky

Kolik korun stal Jirkiv novy notebook?

a) 19500 K& b) 19 000 K¢& c) 18500 K&

d) 11000 K¢ e) 9500 K¢
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12. ZAMEK V LITOMYSLI 5 bodi

Zamek v Litomysli, renesanéni skvost a pamatka UNESCO, je atraktivni
svymi sgrafity ve tvaru psanicek.

Na zdech zamku i ptilehlych budovach lze najit 8 tisic psanicek,
na kterych pry nikde nenajdete stejny motiv. Asi 30 % jich je ptivodnich
renesancnich, nebo z doby baroka, zbytek pochazi z doby obnovy
sgrafitové vyzdoby v 70. a 80. letech 20. stoleti a jsou autorskym dilem
tymu pod vedenim Olbrama Zoubka. Psanicka maji tvar obdélniku, ktery

ma rozméry 720 x 1150 cm. Zdroj: J. Machdckovd

Jaka je Sifka a délka vnitiniho
obdélniku psanicka, jestlize délka
tohoto obdélniku je dvakrat kratSi

nez délka celého psanicka a Sifka

N

NN

\

psanicka je zhruba c¢tyrikrat QRUNTRAN N

kratSi nez Sifka celého psanicka?

a) Sirka 575 cm, délkal80 cm
b) sifka 180 cm, délka 575 cm
c) Sirka 360 cm, délka 287,5 cm
d) Siika 287,5 cm, délka 360 cm

e) S§ifka 57,5 cm, délka 18 cm
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13. MODEL HRANOLU S bodii
Jak dlouhého dratu je potfeba na zhotoveni draténého modelu
petibokého hranolu, je-li délka kazdé hrany podstavy a.

Délka kazdé bo¢ni hrany ma velikost 7 « a (a = 2 cm).

a) 70cm b) 20 cm c) 30cm
d) 90cm e) 140 cm
14. JAK DALEKO JE BOURKA? 5 bodu

Rychlost zvuku je rychlost, jakou se zvukové viny §ifi prostiedim.
Rychlost zvuku zavisi na prostiedi a jeho vlastnostech a na teploté. Zvuk
ve vzduchuse pfi teplot¢ vzduchu 0 °C vzduchu S§ifi rychlosti
asi 330 m/s, pii 20 °C asi 340 m/s. Jak daleko je boutka, kdyz uslySime
hrom za 9 sekund od zablesku pfi teploté 20 °C?

a) 3kmae0m b) 3600 m c) 2km970m

d) 3km e) 2990 m



15. KONTAKTNI COCKA 5 bodu

Letos uplyne 60 let od vynalezu kontaktnich ¢ocek, které objevil ¢esky
vynalezce Otto Wichterle. Prvni kontaktni ¢ocky se mu podaftilo
zhotovit na Véanoce v roce 1961 na stavebnici Merkur.

Diky své zrucnosti a vasni sestavovat ucinné a levné aparatury
zdokonalil svlij stroj natolik, Ze zvladal vyrobit jednu véarku
(tzn. 15 Cocek) za 10-15 minut. Je to neuvétitelné, kolik kontaktnich

cocek se takto dalo vyrobit za tyden.

Zdroj: https://byznys.ihned.cz/c1-61474560-vanocni-cockostroj

Kolik varek ¢ocCek se mohlo vyrobit touto rychlosti, pokud stroj

pracoval nepretrzité 5 hodin denné, 5 dni v tydnu po dobu 5 tydna?

a) 800 b) 7000 c) 7500 d) 730 e) 450
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16. KONESPREZNA DRAHA 5 bodu

V okoli mésta VeleSina a osady Holkov je roztrouSeno ziejmé nejvic
zachovalych pozlstatki na prvni a nejdelsi Konéspiezni zeleznici
na evropském kontinent, ktera byla zprovoznéna v roce 1825 z Ceskych
Budégjovic do Linze. Mizeme zde obdivovat asi nejzachovalejsi mostek
byvalé konésptezky na nasem tizemi 1 s replikou ptivodni koleje. Za nim
se tahne smérem k zelezni¢ni zastdvce VeleSin méstys 400 m dlouhé
téleso byvalé drahy. Poslednim objektem hodnym naseho z&jmu v tomto
misté konésptezky je pak zachovaly kamenny mostek lezici asi 200 m

za velesinskou zastdvkou smérem na osadu Skiidla.
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Zdroj: mapy.cz

V mapé je zakreslena trasa vyletu za pozlstatky byvalé konésprezky.
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Vylet je dlouhy asi 14 km. Jak dlouhd pfiblizné bude skutecna
nakreslena cara v mapé s métitkem 1 : 75 000? (1 cm na mapé je 750 m

ve skutec¢nosti).

a) pravé 18 cm b) vic nez 18 cm Cc) méné nez 18 cm
d) pravé 1800 mm e) jina délka
17. CASTICE VZDUCHU 6 bodii

V jednom cm krychlovém vzduchu je pfiblizné 20 trilioni rtznych
molekul. Kolik takovych molekul je pfiblizn€ ve Skolni tfidé s rozméry

5mx9mx3m?V jakych fadech bude vysledné ¢islo?

a) stovky b) tisice C) statisice

d) kvadriliardy e) miliony
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18. LOKET NEBO METR? 6 bodi
Pred 145lety (1.1.1876) se v Rakousku-Uhersku zacala oficialné

pouzivat metrickd soustava. Jednotkou miry se v naSich zemich od té
doby stava 1 m.
Do té¢ doby byl jednotkou miry jeden loket. V kazdé zemi a mésté m¢l

loket riznou délku. Proto v roce 1268 byl v ¢eskych zemich ustanoven

tzv. Cesky loket. Jeho vzor byl umistén na zdi
Novoméstské radnice v Praze 2. Mé&fi piiblizné
59 cm.

Mezi vétsi jednotky patfily napf.:

1 sah = 3 lokte,

1 zemsky provazec = 34 lokta.

Jeden m latky stoji 50 K¢&.

Kolik korun bychom zaplatili za 3 sahy a 2 zemské provazce latky?

Castku je nutné zaokrouhlit.
Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Loket_(d%C3%A91kov%C3%A1_m%C3%ADra)

a) 2271 K& b) 2272 K& ) 2270 K¢

d) 2721K¢ e) 2217 Ké
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19. KRESLENIi NEBO ZPEV? 6 bodu

Které z nasledujicich tvrzeni odpovida této vété: Neni pravda, ze umim

zpivat a neumim kreslit.

a) Umim zpivat a neumim kreslit.

b) Neumim zpivat nebo umim Kkreslit.

c) Neumim zpivat nebo neumim kreslit.
d) Umim zpivat nebo umim Kkreslit.

e) Neumim zpivat a neumim kreslit.

20. JAK SI TO PEJSEK A KOCICKA ROZDALI V BEHU 6 hodi

Josef Capek byl vyznamny &esky malif, spisovatel, dramatik
a Vneposledni fad¢ 1 ilustrator. Pro svoji dceru Alenku napsal
a ilustroval knihu Povidani o pejskovi a Kkocicce, jak spolu
hospodafrili, a jeSté o vSelijakych jinych vécech.

Kniha ma deset kapitol.

Jedenactd kapitola by se mohla jmenovat: Jak si to pejsek a kocicka
rozdali v béhu.

Pejsek a kocicka si domluvili, Ze si to rozdaji v béhu. Rozhodli se,
ze pobé&zi 50 stop tam 50 stop zpét. Pejsek mél delsi skok, skocil kazdym
skokem 3 stopy a kocicka jen 2 stopy. Kocicka vSak skakala rychleji nez
pejsek. Nez pejsek udélal dva skoky, koci¢ka skocila tFikrat.

Kdo zvitézil a o kolik stop?
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Zdroj: https://vikend.ihned.cz/c1-66028410-napsal-a-nakreslil-josef-capek-povidani-o-pejskovi-a-
kocicce-slavi-90-let-nove-ho-namluvili-herci-dejvickeho-divadla

a) Pejsek o 3 stopy

b) Kocicka o 3 stopy
c) Pejsek o 6 stop

d) Kocicka o 6 stop
e) Oba dobéhli stejné
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DESATERO BEZPECNOSTI

Doprava

Ptechazej jen na ptfechodu pro chodce. Pokud v tvé blizkosti zadny
neni, pfejdi na piehledném miste.

Pted vstupem do vozovky se vzdy rozhlédni. Vzdy nejprve doleva,
pak doprava a opét doleva.

Pokud je provoz fizen semaforem, pfechizej pouze na zelenou.
Ani zde se nespoléhej na fidi¢e a vzdy se rozhlédni.

Pted vstupem do vozovky udrzuj o¢ni kontakt s fidi¢em vozidla.
Neptechdzej pfed nebo za tramvaji, autobusem nebo velkym
nakladnim autem. Ridi¢ t& nemusi vidét.

Sleduj provoz. Pii chlizi nekoukej do mobilu a nemé na uSich
sluchatka.

Pii jizdé na kole, kolobézce ¢i jiném prosttedku vzdy pouzivej
ochrannou helmu.

Pti jizdé¢ ve vozidle vzdy pouzive] zadrzné systémy (pasy,
autosedacka).

Za snizené viditelnosti pouzivej svétlé obleCeni a reflexni prvky.

10) Pamatuj, ze tramvaj ma vzdy ptednost. Ma dlouhou brzdnou drahu

a nemuze se chodci vyhnout!
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DESATERO BEZPECNOSTI

Internet

Nechovej se v online prostfedi jinak nez na vefejnosti. Nezvefejiuj
nic, za co by ses mohl/a stydeét.

Neposilej nevhodné fotky a videa, nikdy nevis, ke komu se dostanou!
Nesdilej zbyte¢né své osobni daje, jako je jméno, pfijmeni, datum
narozeni, bydlisté.

Své ucty chran dostate¢né silnym heslem a dbej na profilu
na nastaveni soukromi.

Bud’' opatrny/a pii komunikaci a domlouvani schiizek. Ne kazdy je
skute¢né tim, za koho se vydava.

Ovétuj si osobné zadosti o pratelstvi a sledovani pfispévki. Muze se
jednat o odcizeny profil.

Nenech se vydirat! Kazdd chyba ma feSeni, staCi se svéfit
daveéryhodné dospélé osobg.

Na vulgarni zpravy nereaguj a neboj se oznamit obtéZujici chovani.

Neotvirej emaily a odkazy z neznamych zdroju.

10)Ne kazda informace, kterou se na internetu dozvis, je pravdiva.

Ziskané informace si vzdy ovéiuj z vice zdrojt.
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prof. RNDr. Marii Demlové, CSc., KM, Fakulta elektrotechnicka, CVUT v Praze,

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr., KNM, Matematicko-fyzikalni fakulta, Univerzita Karlova v Praze,
doc. Ing. Lubomiie Dvofakové, Ph.D., KM, Fakulta jaderna a fyzikaln¢ inzenyrska, CVUT v Praze,
Ing. et Ing. Marku Kovarovi, MBE, Fakulta strojni, CVUT v Praze,

Mgr. Olze Paskové, ucitelka ¢eského jazyka, Praha.

Dékujeme generalnimu partnerovi soutéze:
Meridian International School, s.r.o.
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